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地理
第一部分（选择题  共10分）
读“世界海陆分布图”，完成31～33题。
    31.图中数码①所在地所属大洲（或大洋）名称是
A.太平洋  B.非洲  C.南极洲 D.亚洲
32.相对于Q气候区，对P气候区气温特征的分析，正确的是[来源:Z,xx,k.Com]
A.P气候区气温低是因为纬度高
B.P气候区气温低是因为海拔高
C.P气候区气温高是因为降水丰富
D.P气候区气温低是因为人类活动少
33.图中地点②位于地点③的
A.东北方   B.西南方  C.西北方  D.东方
    美国东北部是该国最大工业区，历史悠久，工业产品品种齐全，是该国人口密度最大的地区，人口超过1亿，人们多喜食乳肉奶酪制品。右图为“美国本土农业分布图”。据此完成34～35题。[来源:学§科§网Z§X§X§K]
34.“美国本土农业分布图”直接体现了美国农业生产的什么特征？
A.地区生产专门化     B.投入大量劳动力
C.高度机械化         D.高科技化
35.对图文材料的分析，正确的是
A.美国东北部乳畜业发达，说明该地区现存有大面积高原牧场[来源:Z#xx#k.Com]
B.东北部人口众多且多喜食乳肉奶酪这一状况进一步促进了乳畜业的发展
C.乳畜业为东北部工业发展提供了大部分原料
D.美国东北部是该国纬度较低的地区，热量充足，利于发展乳畜业
读“中国部分城市气温曲线、降水柱状图”及“中国局部地区某月平均气温分布图”，完成36～38题。新- 课- 标 -第 -一 - 网
36.下面对①、②、③三个城市气候特征比较的叙述，正确的是
A.三个城市冬季都很寒冷 
 B.三个城市中，③城市多雨期最长
C.三个城市都具有雨热同期的特征 
 D.三个城市中，②城市气温季节变化最大
37.“中国局部地区某月平均气温分布图”反映了所示地区什么气候特征？
A.冬季南北温差大                B.夏季南北普遍高温
C.夏季气温从东向西逐渐降低      D.夏季气温从北向南逐渐降低
38.若①、②、③三个城市的位置与图中甲、乙、丙三地对应，那么下列配对正确的是
A.①—甲；②—乙；③—丙        B.①—乙；②—丙；③—甲
C.①—丙；②—乙；③—甲        D.①—丙；②—甲；③—乙[来源:学科网ZXXK][来源:学。科。网Z。X。X。K]
西藏自治区地处我国西南边陲，平均海拔4000米以上，高寒是主要的自然特征，其西北部荒漠广布。西藏人口密度仅2.2人/平方千米，分布分散。青稞是西藏重要的粮食作物，但亩产量不及水稻的一半。西藏人民在恶劣的自然环境下创造了独特的雪域文明，现正和全国人民一起加快建设步伐，共创美好未来。结合右边“西藏相关地理事物分布图”，完成39～40题。
39.根据图中信息，对西藏人口分布的推断，正确的是
A.西北部少，东部、东南部多     B.西北部多，南部少
C.东北部多，西南部少           D.中部多，四周少
40.下列关于促进西藏进一步发展的叙述，正确的是[来源:学。科。网Z。X。X。K]
A.因西北部荒漠广布，应引种热带、亚热带树种，扩大其森林覆盖率，改善生态环境     [来源:学科网ZXXK]
B.因地处我国西南边陲，人口密度小且分布分散，应强化铁路、公路等交通设施建设，加强区内、外联系，促进西藏全面发展
C.因雪域高原环境独特，生态脆弱，应严禁工业、旅游业等产业的发展，防止对生态环境的破坏w    W  w .x  K  b 1.c  o M
D.因青稞等粮食产量低，应大面积播种水稻等高产农作物，解决粮食不能自给的问题
第二部分（非选择题  20分）
47.（12分）下面是我国局部区域相关图文材料，请仔细阅读并回答下列问题。
     材料一  地形及河流分布图                材料二  交通、资源分布图
    材料三  长江三峡以上的长江流域大于100万平方千米，区域内重要水文站年降水量如下：宜宾1255mm，成都921mm，重庆1138mm，乐山1086mm，雅安1287mm。[来源:Z|xx|k.Com]
材料四  乐山港是四川盆地西部地区大宗物资运输的重要河港。几年前，成都附近著名的东方电机厂为长江三峡水利枢纽工程设计并制造了多台60万千瓦的水能机，单台水能机重达100多吨，体积100多立方米，十分庞大。
（1）长江三峡水利枢纽工程位于▲省。（1分）
（2）长江三峡水利枢纽兼具发电功能，装机容量1860万千瓦，为世界上最大水力发电站。能在长江三峡建设如此规模的水电站得益于重庆到长江三峡河段蕴藏了十分丰富的水能资源。请根据材料一和材料三补充完成下面关于此河段水能资源丰富的原因分析。（3分）
①因为降水▲，且集水面积广，导致此河段流量▲；②因为此河段流经峡谷地区，河流落差▲，导致河流流速快，所以此河段水能资源十分丰富。
（3）请你根据材料二、四推断材料四所述水能机的合理运输方式：从成都到乐山选择▲，从乐山到长江三峡选择▲。（2分）
（4）为促进区域发展，上世纪80年代修建了武汉—襄樊—重庆铁路。结合材料一、二进行分析，我们发现武襄线（武汉—襄樊）修建难度▲于襄渝线（襄樊—重庆）修建难度，其原因在于：武襄线▲，而襄渝线▲，因此武襄线穿过地区地势起伏▲于襄渝线穿过地区（4分）
（5）重庆是我国西南地区重要的工业城市。请根据材料二分析促进重庆工业发展的主要有利条件。（至少两点，2分）
48.（8分）请阅读下列图文材料，回答相关问题。
右图中方框斜线所示某区域距离最近的大洋—印度洋约2000千米，下图为该区域相关地理事物分布图。该区域年降水量小，其中东南部可达到400mm以上，中西部地区普遍低于300mm（我们乐山地区年降水量普遍在1000mm以上）。该区域光照充足，是世界上重要的棉花产区。近几十年来，该地区包括棉花种植区在内的农业区面积迅速增加。咸海1997年面积6万多平方千米（图中虚线所示），现在约为原来的1/2。据调查，该湖泊主要补给河流—锡尔河和阿姆河水量减少是导致咸海面积严重缩小的重要原因。图示地区人口密度小且分布很不均衡。
（1）锡尔河、阿姆河总体流向是▲。（1分）新课   标  第  一 网
（2）由于该区域▲ ，导致▲难以到达该地区，本区域地理环境最显著的特征是▲。（3分）
（3）根据图文材料，可以判断影响本地区棉花种植区分布的最主要因素是▲（“地形、铁路、水源、城市、光照”五个词语中选填一个）。（1分）
（4）请根据图文材料分析锡尔河、阿姆河水量减少的原因（至少两点，2分），并提出增加两大河流流量的合理建议（至少一点，1分）。
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地理试题（正题）参考答案及评分意见
第一部分（选择题  共10分）
在下列各题的四个选项中，只有一个选项是最符合题目要求的。每小题1分，共10分。
31.D  32.A  33.C  34.A  35.B  36.C  37.B  38.D  39.A  40.B
第二部分（非选择题  共20分）
47.（12分）[来源:学§科§网Z§X§X§K]
 (1)湖北（1分）
（2） 丰富(或多或量大) （1分）   大（丰富）（1分）  大（1分）
（3）（高速）公路运输（1分）   河流运输（或内河运输）（1分）
（4）小（1分）   穿过平原地区（1分）  穿过地区相对高度大（或穿过地区多为山区）（1分）  小（1分）
（5）（附近煤矿、铁矿等）矿产资源丰富（1分）；（多条铁路、公路、内河航运线在此相交或相接）交通便利（1分）；（省会城市，人口众多）劳动力充足（1分）；（长江等）河流提供丰富的工业用水（1分）（任答对一点得1分，最多得2分）
    48.（8分）新|课   |标| 第  |一| 网  
（1）东南流向西北（1分）
（2）深据内陆（距离海洋遥远）（1分）  湿润气流（或海洋水汽）  干燥 (干旱) （若答“降水少或旱灾”不得分，1分）
（3）水源（有错不得分，1分）X k   B 1   . c o  m  
（4）原因：农业大量引水灌溉（或农业生产大量用水）（1分）；河流沿岸众多的人口提取大量的生活用水（1分）（答因自然原因降水减少或冰雪融水减少均不给分  建议：节约用水（或一水多用或退耕还牧或减少灌溉农业区面积或加强用水管理等）（言之成理，即可得分，最多1分） 
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